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ΘΕΜΑ: «Συμβολή Γεωτεχνικών στην ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα»
ΣΧΕΤ.: 

Με αφορμή την έναρξη εφαρμογής των προγραμμάτων του ΠΑΑ περιόδου 2014-
2020  και  ενόψει  της  έκδοσης  των  προσκλήσεων  για  την  υποβολή  επενδυτικών
προτάσεων θα πρέπει να αναφερθούν τα παρακάτω:
Είναι  γνωστό  ότι  οι  γεωτεχνικοί  αποτελούν  σημαντικό  κρίκο  στην  προσπάθεια
εισαγωγής  της  επιστήμης  και  της  καινοτομίας  στην  πρωτογενή  παραγωγή.  Έχει
αποδειχθεί  από πλήθος  μελετών  ότι  ο  Ελληνικός  πρωτογενής  τομέας  έχει  βασικά
διαρθρωτικά προβλήματα που σχετίζονται με την ηλικιακή δάρθρωση αυτού αλλά και
με την απουσία εκπαιδευμένων παραγωγών. Για τον λόγο αυτό άλλωστε πολλές από
τις επενδυτικές προτάσεις για τα προγράμματα του ΠΑΑ πρέπει  να υπογράφονται
υποχρεωτικά από γεωτεχνικό. 

Από  την  άλλη  μεριά  βέβαια,  για  την  συμμετοχή  σε  πολλά  από  τα  επενδυτικά
προγράμματα του πρωτογενούς τομέα απαραίτητη προϋπόθεση είναι η απόκτηση της
ιδιότητας  του  αγρότη.  Στην  περιφέρεια  του  Παραρτήματός  μας  υπάρχουν  πολλές
περιπτώσεις όπου, νέοι κυρίως γεωτεχνικοί ασχολούνται ή επιθυμούν να ασχοληθούν
δυναμικά  και  με  τον  πρωτογενή  τομέα,  εκτός  από  κατοχυρωμένες  καθαρά
επιστημονικές  εργασίες.  Εξαιτίας  όμως  της  μικτής  ενασχολησής  τους,  σε  πολλές
περιπτώσεις  δεν  πληρούν  το  σύνολο  των  προϋποθέσεων  για  να  χαρακτηριστούν
αγρότες, κάτι που ειδικά για τους νέους γεωτεχνικούς επιστήμονες τους αποκλείει
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από την χρήση χρηματοδοτικών εργαλείων για την ανάπτυξη των παραγωγικών τους
μονάδων (π.χ. γεωπόνος που ασχολείται με εμπορία γεωργικών φαρμάκων δεν μπορεί
να  επιδοτηθεί  για  εκσυγχρονισμό  των  καλλιεργειών  ή  εκτροφών  που  ο  ίδιος
διατηρεί).

Επειδή όπως προαναφέρθηκε βασικό ζητούμενο είναι η ενσωμάτωση της επιστήμης
και  της  καινοτομίας  στον  πρωτογενή  τομέα,  κάτι  στο  οποίο  οι  γεωτεχνικοί
επιστήμονες  μπορεί  να  παίξουν  ουσιαστικό  ρόλο,  θα  πρέπει  στο  νέο  πλαίσιο
εφαρμογής προγραμμάτων του Β’ πυλώνα της ΚΑΠ να υπάρξει ειδική πρόνοια για
την συμμετοχή γεωτεχνικών. 

Τέλος  και  στον υπό συζήτηση ορισμό του αγρότη  (ποσοστό εισοδήματος  επί  του
συνόλου κ.α.), για τις γεωτεχνικές επιστημονικές ειδικότητες θα πρέπει να υπάρξει
ειδική πρόνοια και δυνατότητα εξαίρεσης από τις γενικές προβλέψεις ώστε να δοθούν
κίνητρα  σε  νέους  επιστήμονες  να  εμπλακούν  άμεσα  με  την  παραγωγή  χωρίς  να
χρειάζεται να έρχονται αντιμέτωποι με γραφειοκρατικούς περιορισμούς και εμπόδια.

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες.

Για την Διοικούσα Επιτροπή
Ο Πρόεδρος

Σωτ. Β. Λαμπρόπουλος


